
 
 
 

Ata da 16ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2026. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
 
Às 17h16min (dezessete horas e dezesseis minutos) do dia 12 (doze) de março do ano de 2026 
(dois mil e vinte e seis), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito 
à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 
Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar 
Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio 
Sampaio e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que 
havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 
Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador Odair José de Matos, 
para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, 
o Presidente passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATA: Ata da 12ª Sessão 
Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2026.  
PROPOSIÇÕES: Projeto de Resolução Nº 13/2026 de autoria do Vereador João Ilânio 
Sampaio, que Confere Título de Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e dá outras 
providências. Sr. Jaell Antônio Eusebio de Lemos. Parecer Nº 22/2026 da Comissão 
Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa favorável à tramitação do 
Projeto de Lei Nº 11/2026, de autoria da Vereadora Cícera Bertulino de Souza, que 
denomina logradouro público, localizado no Loteamento Art Residence II, Mata dos Limas – 
Nesta. Rua Heleniza Maria de Siqueira Feitosa. Requerimento Nº 201/2026, de autoria do 
Vereador Antônio Ferreira de Santana, requer que seja enviado ofício à Secretaria de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia à Empresa Ambiental, solicitando a realização de 
medidas emergenciais relacionadas a danos causados por conta da obra na Avenida da 
Liberdade. Requerimento Nº 202/2026, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, que seja enviado ofício à Secretaria de Assistência Social, com cópia ao Prefeito 
Municipal, solicitando agilidade na entrega do 2º lote do Programa Gás do Povo em nosso 
Município. Requerimento Nº 205/2026, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos 
Hídricos, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a realização de um mutirão de limpeza 
nas ruas do Bairro Parque Bulandeira. Requerimento Nº 207/2026, de autoria do Vereador 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício ao PROCON do 
Município, solicitando a realização de fiscalizações in loco nos postos de combustíveis do 
Município, com o objetivo de averiguar possíveis práticas abusivas no aumento dos preços dos 
combustíveis. Requerimento Nº 203/2026, de autoria do Vereador Odair José de Matos 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos 
solicitando, em regime de urgência, solução do esgoto que se encontra estourado no Corredor 



 
 
 

dos Costa. Requerimento Nº 204/2026, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer 
que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde solicitando a disponibilização da 
passagem do carro fumacê para as vilas da comunidade do Sítio Lagoa. Requerimento Nº 
215/2026, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia à Secretaria Municipal 
de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, e à Empresa Prourbi, solicitando, em caráter de 
urgência, serviços de melhoramento na iluminação pública, conserto de estradas e limpeza das 
Ruas no Morro da Sariema. Requerimento Nº 206/2026, de autoria do Vereador Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado ofício à Empresa Ambiental Ceará 
solicitando que seja encaminhado no prazo de 10 dias relatório constando todas as frentes de 
serviço realizadas pela Empresa nas ruas do Município de Barbalha. Requerimento Nº 
208/2026, de autoria do Vereador Antenor Francisco de Amorim, requer que seja enviado 
ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópias à Empresa 
Prourbi e ao Prefeito Municipal, solicitando a realização de serviços de instalação e manutenção 
da iluminação pública da Avenida José Bernardino, mais precisamente nas proximidades dos 
Bairros Casas Populares. Requerimento Nº 209/2026, de autoria do Vereador Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, com cópia à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
solicitando que seja realizado, em caráter de urgência, obras de urbanização no acesso e no 
entorno da estátua de Santo Antônio, localizada no Bairro Alto da Alegria. O pedido inclui 
melhorias como pavimentação do acesso, iluminação pública, calçamento, criação de espaços 
de convivência, paisagismo, instalação de bancos, sinalização turística e manutenção da área, 
visando melhorar a infraestrutura, valorizar o turismo e beneficiar a comunidade local. 
Requerimento Nº 210/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
requer que seja enviado um ofício à Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos 
solicitando serviços de pavimentação asfáltica para as ruas José Livino Filho e Minervas Dias 
de Sá Barreto, localizadas no Conjunto Nossa Senhora de Fátima. O pedido atende a uma 
solicitação dos moradores, que enfrentam dificuldades de mobilidade devido às más condições 
das vias. A pavimentação busca melhorar o tráfego, aumentar a segurança e proporcionar mais 
qualidade de vida à população local. Requerimento Nº 211/2026, de autoria do Vereador 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal 
de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia à Empresa ENEL, solicitando ordem de 
serviço para extensão de rede elétrica, com instalação de dois postes, na Rua José Livino filho, 
localizada no Conjunto Nossa Senhora de Fátima, Município de Barbalha – CE. Requerimento 
Nº 212/2026, de autoria do Vereador Marcus José Alencar Lima, requer que seja enviado 
ofício ao Diretor do Departamento Municipal de Trânsito - DEMUTRAN - solicitando a sua 
presença na Câmara Municipal de Barbalha para que possa se apresentar oficialmente, assim 
como, expor seus projetos, ideias e planejamentos à frente do DEMUTRAN de Barbalha. 
Requerimento Nº 213/2026, de autoria dos Vereadores João Ilânio Sampaio e Dorivan 
Amaro dos Santos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a disponibilização de coletes 
balísticos, devidamente sinalizados, para todos os agentes de trânsito do Município, reforçando 



 
 
 

pedidos realizados anteriormente pelo Departamento Municipal de Trânsito à pasta. 
Requerimento Nº 214/2026, de autoria do Vereador Maria Gely de Freitas Pereira, requer 
que seja enviado ofício à Empresa Prourbi, com cópia à Secretária Municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos e ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando instalação de 
luminárias e calçamento em pedra tosca na Rua José de Sá Barreto Garcia, localizada no 
Conjunto Nossa Senhora de Fátima. Requerimento Nº 216/2026, de autoria do Vereador 
Dorivan Amaro dos Santos, requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando a reforma do CEI Antônia Dolores de Sá Barreto, localizada no 
Bairro Malvinas. Haja vista que a referida instituição de ensino encontra-se bastante 
deteriorada, necessitando, com urgência, de reforma. Requerimento Nº 217/2026, de autoria 
do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, requer que seja enviado ofício ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando articulação para doação de um terreno à 
Associação dos Catadores de Reciclagem do nosso Município. Objetivando disponibilizar um 
espaço adequado para realizar o devido tratamento dos resíduos sólidos que são reaproveitados, 
dessa forma tais ações ajudam a manter nossa cidade e o meio-ambiente mais limpos. Após a 
leitura do Material de Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 (um) 
minuto a cada Vereador para solicitar verbalmente seus votos. Fizeram uso da Palavra os 
seguintes Vereadores: Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Antônio Ferreira de Santana, 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, José Alex Saraiva de Sá Barreto, João Ilânio Sampaio, 
Marcus José Alencar Lima, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Odair José de Matos André 
Feitosa Dorivan Amaro dos Santos. O Vereador, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
no momento do uso da palavra, parabenizou o Vereador Odair José de Matos, registrando votos 
de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus 
familiares, parentes e amigos. O Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no 
momento do uso da palavra, parabenizou o Vereador Odair José de Matos registrando votos de 
parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus 
familiares, parentes e amigos. O Vereador, Antônio Ferreira de Santana, no momento do uso 
da palavra, solicitou verbalmente o envio de ofício de Parabéns ao Vereador Odair José de 
Matos, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado 
recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. O Vereador, José Alex Saraiva 
de Sá Barreto, no momento do uso da palavra, solicitou verbalmente o envio de ofício de 
Parabéns ao Vereador Odair José de Matos, registrando votos de parabéns pela passagem do 
seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em 
seguida, solicitou verbalmente o envio de ofícios de agradecimento ao Secretário Municipal de 
Educação, Sr. João Paulo Olegário, e ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, pela 
reforma da Escola Maria Lucimar, localizada no Sítio Bulandeira. O Vereador, Marcus José 
Alencar Lima, no momento do uso da palavra, solicitou verbalmente o envio de ofícios de 
Parabéns ao Diretor do Bloco dos Goteiras, Israel Wagner, como também, a Sra. Rosiele de 
Brito, registrando votos de parabéns pela passagem dos seus respectivos aniversários, 
comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, 
parabenizou o Vereador Odair José de Matos pela passagem de seu aniversário comemorado 
recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. O Vereador, João Ilânio 



 
 
 

Sampaio, no momento do uso da palavra, parabenizou o Vereador Odair José de Matos 
registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao 
lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou verbalmente o envio de ofício 
de parabéns à Coordenação do Complexo Mais Infância pelos recém completos 4 anos de sua 
criação. O Vereador, André Feitosa, no momento do uso da palavra, parabenizou o Vereador 
Odair José de Matos, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, 
comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. O Vereador, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, no momento do uso da palavra, solicitou verbalmente o 
envio de ofício de Parabéns ao Vereador Odair José de Matos, registrando votos de parabéns 
pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, 
parentes e amigos. O Vereador, Odair José de Matos, no momento do uso da palavra, solicitou 
verbalmente o envio de ofício de Parabéns a ex-servidora da Câmara Municipal de Barbalha, 
Kananda Beatriz Sabino Santiago, registrando votos de parabéns pela passagem do seu 
aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em 
seguida, agradeceu aos demais Vereadores pelas felicitações por seu aniversário. O Vereador, 
Dorivan Amaro dos Santos, no momento do uso da palavra, parabenizou o Vereador Odair 
José de Matos, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado 
recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. ORDEM DO DIA: Projeto de 
Lei Ordinária Nº 11/2026 de autoria da Vereadora Cícera Bertulino de Souza, que 
denomina logradouro público, localizado no Loteamento Art Residence II, Mata dos Limas – 
Nesta. Rua Heleniza Maria de Siqueira Feitosa, em discussão. Fez o uso da palavra a seguinte 
Vereadora: Cícera Bertulino de Souza. Projeto de Lei Ordinária Nº 11/2026 de autoria da 
Vereadora Cícera Bertulino de Souza, que denomina logradouro público, localizado no 
Loteamento Art Residence II, Mata dos Limas – Nesta. Rua Heleniza Maria de Siqueira Feitosa, 
em votação. Sendo aprovado por unanimidade: 14 (quatorze) votos favoráveis. Subscreveram 
o Projeto de Lei Ordinária Nº 11/2026 os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio 
Ferreira de Santana, Antenor Francisco de Amorim, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan 
Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar 
Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio Sampaio 
e Odair José de Matos. REQUERIMENTOS: Todos os Requerimentos foram discutidos, 
votados e aprovados por unanimidade pelos Vereadores presentes em Plenário. Durante a 
discussão do Requerimento Nº 201/2026 de autoria do Vereador Antônio Ferreira 
Santana, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, junto aos demais Vereadores debatem 
medidas viáveis para mediarem soluções sobre a problemática em questão. Durante a discussão 
do Bloco de Requerimentos de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, 
o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, após ratificação e autorização do Plenário, convida 
o Sr. Adrion Emanuel de Brito Ferreira, Coordenador Executivo do PROCON, para fazer uso 
da Tribuna, objetivando apresentar dados acerca dos preços dos combustíveis cobrados nos 
Postos do Município de Barbalha/CE, bem como, informar sobre a abertura de processo 
administrativo 01/2026 - PROCON. PALAVRA FACULTADA: Não Houve o uso da Palavra 
Facultada. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento 



 
 
 

Interno encerrou a Sessão às 19:11min (dezenove e onze minutos). E para tudo constar, eu, José 
Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, 
que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se 
encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro 
desta Casa. 


